

РЕЦЕНЗІЯ

**на освітньо-наукову програму «Політологія»
третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти
для підготовки здобувачів ступеня доктора філософії
за спеціальністю 052 «Політологія» галузі знань
05 «Соціальні та поведінкові науки»
Національного університету «Києво-Могилянська академія»**

В умовах сучасних політичних трансформацій, підвищених суспільних запитів на якісний аналітичний супровід політичних процесів, а також потреби в ефективних стратегічних комунікаціях, підготовка висококваліфікованих фахівців у сфері політології є надзвичайно важливою. Освітньо-наукова програма (ОНП) третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти для підготовки здобувачів ступеня доктора філософії за спеціальністю 052 «Політологія» відповідає суспільним запитам і викликам часу. Адже вона покликана забезпечити формування національно свідомих, чесних, небайдужих, творчих особистостей, здатних до науково-організаційної діяльності, здійснення наукових досліджень політичних явищ і процесів, формування ефективних практик міждисциплінарної співпраці з владою, громадою, бізнесом та комунікації в межах фахової спільноти задля імплементації результатів досліджень на користь демократизації суспільства, сталого розвитку національної економіки, просування позитивного іміджу України на міжнародній арені.

Аналіз змісту ОНП свідчить про те, що вона забезпечує повноцінну підготовку аспірантів до розв'язання комплексних проблем у галузі професійної та дослідницько-інноваційної діяльності за спеціальністю «Політологія», а також володіння методологією наукової та педагогічної діяльності. Вона охоплює як фундаментальні аспекти політичної науки, так і новітні методології досліджень, які дозволяють не тільки аналізувати поточні політичні процеси, але й прогнозувати їхній розвиток.

ОНП має чітко структуровану освітню складову, що забезпечує глибоке опанування основними теоріями і методологічними підходами в політології, а також сучасними практиками політичної експертизи і наукового консультування. Її структура базується на поєднанні теоретичних курсів із практично-орієнтованими модулями, що дозволяє здобувачам опанувати необхідні навички для проведення самостійних наукових досліджень, аналітичного оцінювання та стратегічного прогнозування політичних процесів. Індивідуальна освітня траєкторія, що формується через вільний вибір навчальних дисциплін дозволяє здобувачам адаптувати освітню складову ОНП під свої наукові інтереси та кар'єрні цілі, що робить програму ще більш привабливою.

Програмні результати навчання на ОНП відображають сучасні вимоги до фахівців у галузі політології. Очікується, що здобувачі матимуть передові концептуальні та методологічні знання в галузі політичних наук і суміжних

дисциплін, а також володітимуть дослідницькими навичками, достатніми для проведення наукових і прикладних досліджень на рівні останніх світових досягнень, що дозволить їм отримувати нові знання у сфері політичних наук та впроваджувати інновації. Також програма сприяє формуванню таких важливих компетенцій, як здатність до критичного мислення, аналізу та узагальнення результатів власних досліджень і доробок інших дослідників у контексті всього комплексу сучасних знань щодо досліджуваної наукової проблеми; виконання емпіричних та/або теоретичних досліджень з політичних наук і дотичних міждисциплінарних напрямів з використанням сучасних інструментів та з дотриманням норм професійної і академічної етики.

Загалом структура освітньої складової ОНП та її орієнтація на навчальні результати відповідають вимогам підготовки фахівців нового покоління в галузі політології, які здатні до ефективної комунікації та впливу на державну та міжнародну політику. Набуті здобувачами компетенції та навички в дослідницько-інноваційній діяльності, аналітиці, стратегічному прогнозуванні та комунікаціях відкривають перед ними широкий спектр можливостей для професійної реалізації. Випускники програми зможуть ефективно працювати як у закладах вищої освіти, наукових установах, так і в аналітичних центрах, міжнародних організаціях та недержавному секторі.

З огляду на зазначене, освітньо-наукова програма «Політологія» відповідає стандартам вищої освіти за спеціальністю 052 «Політологія» для підготовки здобувачів ступеня доктора філософії третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти та може бути реалізована в Національному університеті «Києво-Могилянська академія».

Рецензент:

Доктор політичних наук, професор,
завідувач кафедри політології
філософського факультету
Київського національного університету
імені Тараса Шевченка



Олег БАТРИМЕНКО